

莱芜建立10个派驻基层检察室,市民可直接举报控告

六名村官贪污补偿款被判刑

文/片 本报记者 程凌润 通讯员 董峰 刘伟道

目前,莱芜已经建立了10个派驻基层检察室,但是派驻基层检察室对很多市民来说都是一个陌生的概念,它到底有哪些职能?能帮百姓做什么实事?近日,记者走访了莱芜市4个派驻基层检察室,各派驻检察室在受理职务犯罪案件线索的同时,还帮助农民工讨薪、为失足少年提供法律援助。

● 案例一:六名村官贪污补偿款被判刑

莱城区检察院派驻口镇检察室成立于2012年6月,是莱芜市成立最早的派驻基层检察室。2012年8月,派驻口镇检察室工作人员在走访青山村时,一村民反映:“我们的土地被占用了,但上面发放的补偿款数额要比占用土地的面积数多,是发错了还是村委会在捣鬼?你们能帮忙问问吗?”检察室工作人员将这一线索向莱城区检察院作了汇报。派驻口镇检察室工作人员介绍,时任下青山村村支部书记的周某华和村委委员周某福有贪污国家征地补偿款的嫌疑。在调查村民补偿款的发放情况和该村账目后,莱城区检察院于

2012年8月20日拘留这两名嫌疑人,正式立案侦查。案件侦查过程中,某石油工程建设有限公司工作人员孙某牵连到该案,他负责泰安天然气管线改线工程莱城区段的征地补偿以及施工工作。当工程施工至下青山村时,管线挖沟须从村内自来水池边不远处通过,周某华担心水池的水位会下降,就想借机和管道施工队要部分补偿款。“按照规定,这个水池我们不能给你们补偿款。但我可以给你帮忙虚报出8万元的补偿款,你得从中给我拿出2万元的酒钱。”孙某的这一想法与周某华一拍即

合。就这样,周某华等人多次采取虚报地上附着物的方式,套取国家地上附着物补偿款共计30余万元,孙某分得14万余元。两人被查处之后,检察人员又对该项工程建设所涉及到的中青山村和上青山村展开调查。中青山村原村支部书记吕某水、委员吕某和、吕某波,上青山村原村支部书记于某亮4人也贪污煤气管道补偿款被批捕。今年9月,6名村官贪污补偿款案件开庭审理。吕某水以贪污罪被判处有期徒刑十年,其余5人以贪污罪分别判处有期徒刑各五年。另外,孙某涉嫌贪污罪被检察机关决定逮捕。



莱芜区检察院派驻口镇检察室的控申接待大厅。

● 案例二:95后少年偷盗自行车被取保候审

家住莱芜经济开发区的小王是莱芜某高中高一学生,出生于1995年。2012年8月23日17时许,他骑自行车回住处时,发现一辆轿车车顶上放有一辆没有上锁的变速自行车,王某就把这辆自行车偷走。小王偷盗的自行车经物价鉴定价值5000余元,他万万没有想到,他到自行车专卖店安装变速气喇叭的时候被民警当场抓获,同日,被依法取保候审。

检查机关考虑到王某属于未成年人,而且所盗自行车已经追回并已经归还给被害人,同时还向被害人赔礼道歉,取得了被害人的谅解。”莱城区检察院派驻经济开发区检察室主任元宗武告诉记者,考虑到小王是未成年人的特殊身份,莱城区检察院决定对王某附条件不起诉,考验期为12个月。小王的同学称,小王当时就是一时贪心,直到被捕之后才意识到问题的严重性,小王及其家人在事发后都很害怕,也很着急,为防止

小王出现自暴自弃的心理,派驻经济开发区检察室与小王签订了帮教协议,要求他定期汇报学习、生活状况,还不定期到小王所在街道办和村委会了解情况。派驻经济开发区检察室工作人员介绍,未成年犯罪嫌疑人生活、学习中不可避免会出现一些问题,如果不能及时帮他们一把,他们可能再次误入歧途,所以降低对涉罪未成年人的批捕率、起诉率和监禁率,教育、感化、挽救才是最主要的。

● 案例三: 替人担保50万元,被担保人玩失踪

2012年5月,钢城区某个体老板陈某让莱钢职工王某、李某作担保向银行贷款50万元做生意,还款期限为一年。然而,天有不测风云,陈某做生意赔了本。贷款到期后,陈某无力偿还,玩起了失踪。后来,银行找不到陈某向法院起诉,要求担保人王某、李某承担连带责任,替陈某偿还贷款。法院依法查封了王某、李某的工资,两人生活陷入困境。

员工借贷担保诚信评价优惠政策,通过各种方式,寻求莱钢员工为其做贷款或融资担保。”钢城区检察院派驻莱钢检察室主任王端祺告诉记者,检察室调查了解有关案情后,分析了借贷纠纷案件的原因,不少莱钢职工并不明了担保风险、担保程序、担保义务及担保法律责任,主要是碍于朋友面子,才草率为他人行使了担保权,在借款人无力偿还或负外逃后,承担了借款连带责任,无奈负担了还款赔偿义务,以致发生了诉讼纠纷。

据了解,钢城区检察院派驻莱钢检察室是全省唯一一个派驻国有大型企业的检察室。今年以来,莱钢多名职工因为给他人担保贷款、工资、房子、车子等财产被法院查封,生活陷入困境,案件当事人到钢城区检察院派驻莱钢检察室咨询,想通过检察机关申诉维权。“一些借款人用于做生意或消费,利用国有银行给予的莱钢

目前,钢城区检察院派驻莱钢检察室已经通过莱钢电视台发布“担保有风险,慎用担保权”温馨警示,还与莱钢电视台联合制作专题节目,向莱钢员工宣传《担保法》有关法律、告知权利义务,慎重提供借贷担保,防止权益被侵害,有效防范和减少了借贷担保纠纷案件的发生。

● 案例四: 农民工爬19楼楼顶讨要6万余工资

汤先生是江苏人,2012年8月,他带着20余名同乡农民工来到莱芜,分包了某宿舍部分垒砖、抹墙的工程,于12月竣工并通过验收。工程完工后,工程款迟迟没有结算,汤先生带人屡次讨要没有结果,后多次酝酿要到市政府上访。检察室工作人员接到投诉后,通过多方工作,解决了部分拖欠的工程款。中秋节前一天,农民工急着拿工资回家,汤先生父亲还出了车祸,正在江苏治疗,汤先生无奈之下爬到19楼楼顶跳楼。检察室主任张洪民接到线索后迅速赶到现场进行劝说,同时想方

设法联系到业主单位和施工单位负责人,说明拒不支付劳动报酬应当承担的法律责任,经过耐心释法说理,公司方现场将剩余的工程款全部结清,20名农民工的工资终于全部兑现。9月25日,江苏籍汤先生等人专程来到莱芜市检察院送来了一面锦旗,上面写着“全心全意为民维权”。他说:“为维护农民工的利益,我跑了很多部门。你们检察院是真心实意为老百姓办事的。谢谢,真的十分谢谢!”汤先生在经历了艰难的讨债路后,发出了这样的感慨。

中国公民出境旅游组团社许可证号: L-SD-CJ00072

蓝天国际旅行社

山东AAA级旅行社 全省诚信旅游示范单位 省级青年文明号 莱芜市最佳旅游企业
山东省优秀旅行社 山东省旅游服务名牌 莱芜市工人先锋号 青年先锋基层党组织

为了你,这温泉流淌了千年
千年古汤地

观唐真温泉

蓝天国旅冬季泡汤仪式正式启动,惠民价格:120元/人
自驾游门票:98元/张 持本报抵3天内报名每张每人优惠5元

史书记载:“汤头,泉自石隙侧出,热如沸汤。浴者非入之渐,则不能忍受。色深碧,质多硫磺及盐,爬痒委顿之疾,浴之辄愈,远方多贾粮而至”。《水经注》中亦有记载。

行程安排:
早6:00莱芜银座肯德基,6:50莱钢出发赴华东第一露天温泉——临沂观唐国际温泉度假村,享受11大系列主题、80余个室内外温泉泡池、66个露天温泉,体验儒风古韵、泰山沂水、绿色沂蒙、丽人养颜、五谷神汤、名花茗石、异国风情等系列主题温泉,彻底放松身心,儿童可在水上乐园、梦幻小屋、红黄蓝戏水滑道中感受春日戏水的乐趣,在泡汤之余,还可免费享用水果、点心、养生茶等,下午16:00返回温馨家园,结束愉快旅程!

<p>莱城营业部 报名热线: 5808888 6217235/6 地址: 莱芜市莱城区新南方华庭小区东门11号高铺(市文化广场西侧)</p>	<p>湖滨营业部 报名热线: 6923111 6923122 团队热线: 6923077 6923177 地址: 钢城区南岭大街26号</p>	<p>金鼎营业部 报名热线: 7926911 18763496755 地址: 钢城区钢都大街东首(金鼎南区沿街楼东首)</p>
<p>汶源营业部 报名热线: 5807777 5871457/8 地址: 莱城区花园北路98号(大润发超市东临)</p>	<p>出境旅游中心 报名热线: 6923178 6821778 地址: 钢城区南岭大街26号</p>	<p>民航票务中心 总部订票电话: 6822900 新兴大厦商务: 6822211</p>

齐鲁晚报 www.qilwb.com.cn

180块钱能做什么?

时尚白领说:能买件韩版小汗衫
大学生说:能和朋友吃顿小火锅
老板说:能买盒好烟

我们说:
能订全年齐鲁晚报

NO.1 时评版,深度周刊,观点报道,享誉全国,奠定全国第三大报地位

NO.2 驻17市记者站一网打尽全省资讯,独具全省优势

NO.3 熟知国内国际大事,掌握时事政治,帮您公考取得好成绩

NO.4 老爸宅妈不会上网,读报消遣快乐时光

NO.5 买房、买车、装修好参谋;饮食、娱乐、健康资讯全掌握

NO.6 最活跃、最丰富的小记者团活动,留下孩子成长回忆

NO.7 中高考、315、重阳节、儿童节、情人节,都有特别报道

NO.8 春节、清明、五一、端午、中秋、国庆、元旦,都有特刊

NO.9 拨打《今日莱芜》新闻热线6380110记者帮您解决烦心事

莱芜征订电话: 0634-6380009 邮局订阅电话: 11185 攒一年旧报纸,还能卖60块钱,订报真是赚!